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PHẦN I. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 24. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án  

Câu 1: Trong mối quan hệ giữa sản xuất và tiêu dùng, thì phân phối và trao đổi đóng vai trò là 

A. trung gian. B. nâng đỡ. C. quyết định D. triệt tiêu. 

Câu 2: Quá trình con người sử dụng sức lao động, vốn, kỹ thuật, tài nguyên thiên nhiên để tạo ra hàng hóa, dịch vụ 

cung cấp cho thị trường và thu được lợi nhuận được gọi là hoạt động 

A. lao động nghệ thuật. B. chính trị - xã hội. 

C. thực nghiệm khoa học. D. sản xuất kinh doanh. 

Câu 3: Những quy tắc xử sự chung về những việc được làm, những việc phải làm, những việc không được làm, 

những việc cấm đoán là phản ánh nội dung của khái niệm nào dưới đây? 

A. Kinh tế. B. Đạo đức. C. Pháp luật. D. Chính trị. 

Câu 4: Theo nội dung của Hiến pháp 2013, Quốc kỳ nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam có hình chữ nhật 

trong đó chiều rộng bằng 

A. một phần ba chiều dài. B. hai phần ba chiều dài. 

C. ba phần ba chiều dai. D. bốn phần ba chiều dài. 

Câu 5: Trong sản xuất và lưu thông hàng hóa, cầu không chịu sự tác động của yếu tố nào dưới đây? 

A. Thu nhập của người tiêu dùng. B. Giá cả các hàng hóa thay thế. 

C. Tâm lý, thị hiếu người mua. D. Tiến độ các dịch vụ giao hàng. 

Câu 6: Doanh nghiệp A tạm ngưng sản xuất do thiếu đơn hàng, chị P phải nghỉ việc và không tìm được việc làm 

khác trong bối cảnh tình hình kinh tế của thành phố đang đình trệ, khiến đời sống của chị và gia đình gặp rất nhiều 

khó khăn với khoản trợ cấp thất nghiệp ít ỏi. Căn cứ vào nguồn gốc dẫn đến thất nghiệp, loại hình thất nghiệp của 

chị P là loại hình thất nghiệp 

A. cơ cấu. B. tự nhiên. C. tạm thời. D. chu kỳ. 

Câu 7: Theo quy định của pháp luật, độ tuổi lao động tối thiếu của người lao động hiện nay là 

A. 14 tuổi. B. 15 tuổi. C. 16 tuổi. D. 18 tuổi 

Câu 8: Để đánh giá tính khả thi của một cơ hội kinh doanh, người ta không căn cứ vào tiêu chí nào dưới đây? 

A. Tính bền vững. B. Tính hiệu quả. C. Tính khả thi. D. Tính phổ biến. 

Câu 9: Nam, nữ bình đẳng trong việc thành lập doanh nghiệp, tiến hành hoạt động sản xuất, kinh doanh, quản lý 

doanh nghiệp, bình đẳng trong việc tiếp cận thông tin, nguồn vốn, thị trường và nguồn lao động. Nội dung này thể 

hiện quyền bình đẳng giới trong lĩnh vực 

A. chính trị. B. kinh tế. C. văn hóa. D. lao động. 

Câu 10: Theo quy định của pháp luật, khi thực hiện quyền khiếu nại, người khiếu nại phải có trách nhiệm khiếu nại 

đúng người 

A. có quan hệ rộng. B. có tài chính mạnh. C. có quyền lực. D. có thẩm quyền. 

Câu 11: Sau khi khám sức khỏe để thực hiện nghĩa vụ quân sự, anh T đã đủ điều kiện và được lệnh gọi nhập ngũ. 

Đến ngày quy định, anh T đã bỏ trốn khổi địa phương và không chấp hành lệnh gọi nhập ngũ. Anh T sẽ phải chịu 

trách nhiệm pháp lý nào dưới đây theo quy định của pháp luật? 

A. Bị xử phạt hành chính và buộc chấp hành lệnh gọi nhập ngũ. 

B. Bị xử lý hình sự và buộc chấp hành lệnh gọi nhập ngũ. 

C. Bị xử lý hình sự và bị phạt cảnh cáo hai năm. 

D. Bị xử lý hành chính và cải tạo không giam giữ 

Câu 12: Tự tiện bóc mở, thu giữ, tiêu hủy thư tín của người khác là xâm phạm quyền nào dưới đây của công dân? 

A. Quyền bất khả xâm phạm về chỗ ở.                          B. Quyền được đảm bảo an toàn nơi cư trú. 

C. Đảm bảo an toàn thư tín, điện thoại, điện tín.           D. Quyền bất khả xâm phạm về thân thể. 

Câu 13: Khẳng định nào dưới đây là đúng khi nói về hội nhập khu vực? 

A. Là hợp tác kí kết giữa hai quốc gia trên nguyên tắc bình đẳng, củng có lợi. 



B. Là quá trình liên kết hợp tác giữa các quốc gia trong một khu vực. 

C. Lá quá trình liên kết giữa các quốc gia thông qua việc tham gia các tổ chức toàn cầu. 

D. Là quá trình liên kết giữa các quốc gia thông qua việc tham gia các tổ chức xã hội. 

Câu 14: Ở nước ta hiện nay, chính sách nào dưới đây không thuộc hệ thống chính sách an sinh xã hội cơ bản? 

A. Chính sách về bảo hiểm. B. Chính sách xuất khẩu nông sản. 

C. Chính sách hỗ trợ thu nhập. D. Chính sách hỗ trợ giảm nghèo. 

Câu 15: Khi lập kế hoạch kinh doanh, các chủ thể cần thực hiện bước nào dưới đây? 

A. Xác định ý tưởng kinh doanh. B. Xác định thời gian hoàn thành. 

C. Xác định mức lợi nhuận đạt được. D. Xác định chủ thể sẽ đỡ đầu. 

Câu 16: Kế hoạch quản lý thu chi trong gia đình không bao gồm nội dung nào dưới đây? 

A. Xác định mục tiêu tài chính trong gia đình. 

B. Xác định các nguồn thu nhập trong gia đình. 

C. Xác định các khoản chi tiêu thiết yếu. 

D. Xác định kế hoạch thu lợi nhuận kinh doanh. 

Câu 17: Theo quy định của pháp luật, nội dung nào dưới đây không thể hiện nghĩa vụ của người nộp thuế? 

A. Kê khai thuế trung thực, chính xác. B. Chấp hành quyết định khiếu nại về thuế. 

C. Nộp hồ sơ thuế đầy đủ, đúng hạn. D. Khiếu nại việc hoàn thuế giá trị gia tăng. 

Câu 18: Trong công tác bảo vệ và chăm sóc sức khỏe, công dân có quyền được 

A. xúc phạm cán bộ y tế. B. miễn phí mọi dịch vụ. 

C. làm những gì mình thích. D. đối xử bình đẳng. 

Câu 19: Tất cả các dân tộc có quyền tự do quyết định chế độ chính trị và theo đuổi sự phát triển về kinh tế, xã hội 

và văn hoá của mình mà không có bất kì sự can thiệp nào từ bên ngoài là thể hiện nguyên tắc nào dưới đây của 

pháp luật quốc tế? 

A. Nghĩa vụ hợp tác với các quốc gia khác. B. Tận tâm, thiện chí thực hiện cam kết. 

C. Quyền bình đẳng và tự quyết của dân tộc. D. Bình đẳng về chủ quyền của các quốc gia. 

Câu 20: Công ty cổ phần B sản xuất hàng đồ chơi trẻ em. Từ nhiều năm nay, công ty đã thực hiện đầy đủ quy định 

pháp luật về bảo vệ môi trường trong sản xuất, kinh doanh, hàng năm đầu tư hàng tỉ đồng để xây dựng hệ thống xử 

lí nước thải bảo vệ môi trường; sản xuất đồ chơi không ảnh hưởng đến sức khoẻ của trẻ em. Đồng thời, công ty còn 

thực hiện đúng nghĩa vụ kê khai và nộp thuế cho Nhà nước theo quy định. Thông tin trên đề cập đến những trách 

nhiệm xã hội nào dưới đây của doanh nghiệp? 

A. Pháp lý, kinh tế và từ thiện. B. Pháp lý, kinh tế và đạo đức. 

C. Kinh tế, nhân văn và đạo đức. D. Kinh tế, đạo đức và từ thiện. 

Đọc thông tin và trả lời các câu hỏi 21, 22 

Năm 1991, GNI/người đạt 110 USD/người, tăng lên 4010 USD/người năm 2022. Cơ cấu kinh tế và cơ cấu lao động 

chuyến dịch tích cực theo hướng tăng tỉ trọng ngành công nghiệp trong GDP và giảm tỉ trọng lao động ngành nông 

nghiệp trên tổng lao động xã hội. Đến năm 2022 số lao động có việc trong các ngành kinh tế là 50,6 triệu người, 

tăng 1.532,7 nghìn người so với năm 2021. Năm 2021, số người tham gia bảo hiểm xã hội đạt 16.546,8 nghìn 

người, tăng 2,4% so với năm 2020; có 88.837,2 nghìn người tham gia bảo hiểm y tế, tăng 1% và có 13.394,9 nghìn 

người tham gia bảo hiểm thất nghiệp, tăng 0,5% so với năm 2020. Năm 2022 tuổi thọ trung bình đã gắn tiệm cận 

mục tiêu 75 tuổi. Tuy trình độ phát triển con người có sự cải thiện nhưng chưa thực sự ổn định và thiếu bền vững, 

Việt Nam vẫn là quốc gia có điểm số HDI thấp nhất trong nhóm các quốc gia có HDI cao 

Câu 21: Từ thông tin trên, nhận định nào dưới đây không phản ánh các tiêu chí cơ bản để đánh giá sự phát triển 

kinh tế? 

A. Thu nhập bình quân trên đầu người có tăng liên tục qua các năm. 

B. Ngành công nghiệp và dịch vụ ngày càng chiếm tỷ trọng lớn. 

C. Số người được hưởng bảo hiểm thất nghiệp tăng liên tục qua các năm. 

D. Phúc lợi xã hội đảm bảo đã góp phần nâng cao tuổi thọ của người dân. 

Câu 22: Trong thông tin trên, nội dung nào dưới đây thể hiện vai trò: Phát triển kinh tế góp phần thực hiện tốt 

chính sách an sinh xã hội? 

A. GDP/người tăng giúp cho Việt Nam tiếp cận các nước đang phát triển. 

B. Tăng trưởng kinh tế góp phần giải quyết việc làm và giảm thất nghiệp. 

C. Tốc độ tăng trưởng kinh tế tăng làm cho tỷ lệ thất nghiệp cũng gia tăng. 



D. Cơ cấu kinh tế ngành thay đổi phù hợp với xu hướng của nước phát triển. 

Đọc thông tin và trả lời các câu hỏi 23, 24 

Sau khi cùng nhận bằng cử nhân, anh D và chị H trở về quê hương là huyện X để lập nghiệp. Được nhận vào làm 

việc tại phòng văn hóa thông tin huyện, anh D đã tích cực thực hiện đề án bảo tồn và phát triển một số lễ hội truyền 

thống kết hợp với phát triển kinh tế du lịch. Chị H được chính quyền địa phương hỗ trợ để thực hiện dự án bảo tồn 

trang phục đặc trưng của dân tộc mình. Những dự án của anh D và chị H đã góp phần giải quyết nhiều việc làm cho 

thanh niên trong thôn, thu hút đông đảo khách du lịch tới tham quan và trải nghiệm. Từ kết quả của việc thực hiện 

đề án của anh D và chị H, Hội đồng nhân dân huyện đã thông qua nghị quyết về việc hỗ trợ kinh phí để triển khai 

trong toàn huyện. 

Câu 23: Từ thông tin trên, anh D và chị H đã được thực hiện của công dân trên các lĩnh vực nào dưới đây? 

A. Quyền tự do kinh doanh và bảo vệ di sản văn hóa. 

B. Quyền tự do kinh doanh và nghĩa vụ tôn trọng tài sản. 

C. Quyền bảo vệ di sản văn hóa và bảo vệ môi trường. 

D. Quyền bảo vệ di sản văn hóa và đảm bảo an sinh xã hội. 

Câu 24: Hội đồng nhân dân huyện thông qua nghị quyết về việc hỗ trợ kinh phí để anh D và chị H triển khai các đề 

án đã thực hiện sẽ tác động tới việc thực hiện chính sách an sinh xã hội nào dưới đây tại huyện X. 

A. Chính sách việc làm thu nhập và giảm nghèo.       B. Chính sách bảo hiểm. 

C. Chính sách trợ giúp xã hội.                                    D. Chính sách các dịch vụ xã hội cơ bản. 

PHẦN II. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai. 

Câu 1: Đọc đoạn thông tin sau: 

Ông M là giám đốc, chị T, anh S là nhân viên cùng làm tại công ty X. Biết anh S là lao động có trình độ chuyên 

môn kĩ thuật cao nhưng chưa được lãnh đạo công ty thực hiện các chế độ ưu đãi theo quy định nên chị T tư vấn cho 

anh S gặp ông M yêu cầu phải tăng lương cho mình. Bức xúc vì ông M không tăng lương mà còn lớn tiếng xúc 

phạm mình, anh S tự ý nghỉ việc để gây sức ép với ông M nên bị ông M sa thải. Sau khi tìm được công việc mới tại 

công ty do anh H làm giám đốc, trong thời gian thử việc vì không được anh H cung cấp thiết bị bảo hộ đạt chuẩn, 

anh S bị tai nạn phải nhập viện điều trị. Biết không thể tiếp tục thuê anh S, anh H đã ký quyết định cho anh S hưởng 

trợ cấp tai nạn lao động và thông báo cho anh S về việc chấm công việc và đề nghị anh đi tìm công việc mới.  

a) Ông M và anh H đều vi phạm nghĩa vụ của công dân khi tiến hành hoạt động kinh doanh.  

b) Ông M không thực hiện đúng chế độ ưu đãi cho anh S là người có trình độ chuyên môn cao là chưa thực hiện 

đúng trách nhiệm pháp lý và trách nhiệm đạo đức khi kinh doanh.  

c) Việc anh H chưa cung cấp thiết bị bảo hộ đạt chuẩn cho anh S là chưa thực hiện đúng quyền được bảo vệ sức 

khỏe của công dân. 

d) Anh H ký quyết định cho anh S hưởng trợ cấp tai nạn lao động là chưa thực hiện đúng trách nhiệm pháp lý 

của doanh nghiệp khi kinh doanh.  

Câu 2: Đọc đoạn thông tin sau: 

Vợ chồng anh D và chị H có hai con nhỏ, cháu lớn học lớp 7, cháu bé mới 5 tuổi. Anh D làm công nhân cho nhà máy 

Z được 10 năm với mức lương ổn định từ 10 - 12 triệu đồng/tháng. Chị H làm nhân viên văn phòng cho một công ty 

gần nhà đã được 8 năm mới mức lương từ 7 - 8 triệu đồng/tháng. Vì chưa có nhà ở, nên sau khi bàn bạc, anh chị quyết 

định sẽ dành 40% thu nhập để gửi tiết kiệm cho việc mua nhà, bên cạnh đó chị H dự định sẽ chi tiêu các khoản thiết 

yếu trong khoảng 40% số thu nhập của gia đình, còn dành 10% để dự phòng vào các việc đột xuất, tiền lãi từ việc gửi 

tiết kiệm này sẽ bổ sung vào nguồn chi tiêu thường xuyên của gia đình. Vì cả hai vợ chồng đã được công ty thực hiện 

đầy đủ các chế độ bảo hiểm theo quy định nên anh chị đã dành phần tiền còn lại để mua gói bảo hiểm cho 2 con đề 

phòng lúc ốm đau và rủi ro. 

a) Vợ chồng anh D và chị H chỉ có một mục tiêu tài chính duy nhất đó là tiết kiệm tiền để mua nhà.  

b) Gia đình anh D và chị H có hai nguồn thu nhập chính đó là từ lương của hai vợ chồng và từ phần lợi nhuận tham 

gia chơi bảo hiểm.  

c) Việc gửi tiết kiệm toàn bộ số tiền để dành mua nhà và sử dụng số tiền lãi này vào chi tiêu là bước lập kế hoạch 

kinh doanh của anh D và chị H.  

d) Mua gói bảo hiểm cho 2 con đề phòng lúc ốm đau và rủi ro thể hiện trách nhiệm của công dân trong việc thực 

hiện chính sách bảo hiểm.  

Câu 3: Đọc đoạn thông tin sau: 

Anh T nhận thấy khách hàng là phụ huynh hiện nay đang có nhu cầu nhiều về các sản phẩm đồ chơi mang tính sáng 

tạo và tập trung để giúp con thoát khỏi thiết bị điện từ nên đã lập kế hoạch kinh doanh và quyết định nhập, bán các sản 



phẩm như: bóng gai, xí ngầu xúc xắc, bingo quay xổ số, ô ăn quan.... trên nền tảng mạng xã hội với đồng giá 50 ngàn 

đồng cho một sản phẩm bất kì, rẻ hơn một nửa giá so với thị trường. Các mặt hàng của anh T nhập từ một người 

chuyên giao sỉ hàng hóa với số lượng lớn mà không có giấy chứng nhận nguồn gốc, xuất xứ các sản phẩm, anh T cũng 

cho rằng không cần thiết vì bán trên mạng xã hội khách hàng không yêu cầu kiểm tra điều đó. Mục tiêu anh T đặt ra là 

doanh số bán hàng đạt được hơn 100 đơn một ngày.  

a) Bán được 100 đơn/ ngày là bước xác định mục tiêu kinh doanh của anh T.  

b) Việc không quan tâm đến nguồn gốc, xuất xứ các sản phẩm là không vi phạm trách nhiệm kinh tế của chủ thể 

khi tiến hành kinh doanh.  

c) Đánh giá đúng tâm lý của khách hàng là sản phẩm giúp các em thoát khỏi thiết bị điện tử là bước phân tích các 

điều kiện thực hiện ý tưởng kinh doanh.  

d) Lựa chọn kênh bán hàng qua mạng, giúp anh T xây dựng được chiến lược kinh doanh phù hợp. 

Câu 4: Đọc đoạn thông tin sau: 

Tại Trụ sở Liên hợp quốc (LHQ) ở New York (Mỹ), Đại hội đồng LHQ khóa 78 đã thảo luận về “Sự cần thiết chấm 

dứt cấm vận kinh tế, thương mại và tài chính do Mỹ áp đặt đối với Cuba”. Tại cuộc họp này, đông đảo các nước và 

nhóm nước chia sẻ những khó khăn mà nhân dân Cuba phải gánh chịu do ảnh hưởng tiêu cực kéo dài của lệnh cấm 

vận do Mỹ áp đặt suốt hơn 60 năm qua. Một doanh nghiệp X của Mỹ nhiều năm qua có quan hệ thương mại với Cu 

ba, để không vi phạm luật cấm, doanh nghiệp đã xuất khẩu trực tiếp sang một nước thứ ba sau đó hàng hóa mới 

được xuất khẩu vào Cuba. Vì vậy đã làm tăng chi phí vận chuyển và làm giảm sức cạnh tranh đối với hàng hóa 

cùng loại của nước khác.  

a) Theo quy định của Luật pháp quốc tế, các nghị quyết của Liên hợp quốc không có giá trị pháp lý vì Liên hợp 

quốc không phải là chủ thể của pháp luật quốc tế.  

b) Mỹ áp đặt cấm vận thương mại, kinh tế và tài chính với Cuba đã vi phạm nguyên tắc không can thiệp vào 

công việc nội bộ của nước khác trong quan hệ quốc tế.  

c) Doanh nghiệp X cần dựa vào nguyên tắc bình đẳng về chủ quyền quốc gia trong quan hệ quốc tế để không 

thực thi các lệnh cấm của nước Mỹ mà xuất khẩu trực tiếp sang Cuba.  

d) Việc phải xuất khẩu sang một nước thứ 3 trước khi xuất khẩu vào Cuba là bước đánh giá cơ hội, rủi ro khi lập 

kế hoạch kinh doanh.  

----------- HẾT ---------- 



ĐỀ THI THỬ TN SỐ 02 - THÁNG 3 

 
PHẦN I. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 24. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án  

Câu 1: Trong nền kinh tế nước ta, chủ thể nào đóng vai trò quản lý toàn bộ nền kinh tế quốc dân? 

A. Chủ thể trung gian. B. Chủ thể nhà nước 

C. Chủ thể tiêu dùng. D. Chủ thể sản xuất. 

Câu 2: Loại hình công ty nào dưới đây quy định, các cổ đông chỉ chịu trách nhiệm về các khoản nợ và nghĩa 

vụ tài sản khác của doanh nghiệp trong phạm vi số vốn đã đóng góp vào doanh nghiệp? 

A. Công ty tư nhân. B. Công ty cổ phần. 

C. Doanh nghiệp nhà nước. D. Công ty hợp danh. 

Câu 3: Pháp luật được đảm bảo thực hiện bằng sức mạnh của 

A. quyền lực nhà nước. B. quyền lực nhân dân. 

C. quyền lực xã hội. D. quyền lực chính trị. 

Câu 4: Theo quy định của Hiến pháp 2013, một trong những quyền cơ bản của công dân trên lĩnh vực chính 

trị là quyền 

A. biểu quyết khi nhà nước trưng cầu dân ý. B. được đảm bảo an sinh xã hội. 

C. được làm việc cho bất kỳ ai. D. được sử dụng ngôn ngữ mẹ đẻ. 

Câu 5: Trong sản xuất và kinh doanh hàng hóa, nội dung nào dưới đây không phản ánh mặt tích cực của cạnh 

tranh? 

A. Sử dụng những thủ đoạn phi pháp. B. Thúc đẩy tăng trưởng kinh tế. 

C.  Giành nguồn nguyên nhiên vật liệu. D. Hạ giá thành sản phẩm. 

Câu 6: Cuối năm 2010, lạm phát hai con số kéo dài 13 tháng đến tháng 10 năm 2011 khiến CPI tăng 11,75% 

năm 2010 và 18,13% năm 2011. Trước tình hình đó, Chính phủ và các cấp, các ngành đã triển khai quyết liệt 

đồng bộ các giải pháp kiềm chế và kiểm soát lạm phát nên chỉ số giá tiêu dùng đã giảm xuống mức một con 

số. Chỉ số CPI trong thông tin trên cho ta thấy loại hình lạm phát nào mà nước ta phải đối mặt trong các năm 

2010 và 2011 

A. Lạm phát vừa phải. B. Lạm phát phi mã. 

C. Siêu lạm phát. D. Lạm phát nhỏ. 

Câu 7: Việc làm là hoạt động tạo ra thu nhập mà không bị 

A. tịch thu. B. pháp luật cấm. C. bố mẹ cấm. D. kê biên. 

Câu 8: Đặc điểm nào dưới đây không phải là dấu hiệu để nhận diện một cơ hội kinh doanh? 

A. Tính thời điểm. B. Tính hấp dẫn. C. Tính ổn định. D. Tính quốc tế. 

Câu 9: Huyện Y đã tổ chức các lớp tập huấn, hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật liên quan đến bình 

đẳng giới. Chính quyền huyện còn có các hoạt động thúc đẩy bình đẳng giới trên từng lĩnh vực như: bảo đảm 

tỉ lệ nữ lãnh đạo trong các cơ quan nhà nước trên địa bàn, chính sách vay vốn, hỗ trợ đào tạo nghề cho phụ nữ, 

hỗ trợ các doanh nghiệp có sử dụng nhiều lao động nữ,... Các hoạt động này đã góp phần giúp nữ giới phát 

huy vai trò trong xã hội. Việc chính quyền huyện Y đảm bảo tỷ lệ nữ lãnh đạo trong các cơ quan nhà nước 

trên địa bàn huyện là biện pháp thúc đẩy bình đẳng giới trên lĩnh vực 

A. Kinh tế. B. Kinh doanh. C. Chính trị. D. Lao động. 

Câu 10: Theo quy định của Luật Tín ngưỡng, tôn giáo, các tôn giáo hợp pháp trong quá trình tổ chức hoạt 

động tín ngưỡng tôn giáo không được thực hiện hành vi nào dưới đây? 

A. Hỗ trợ hoạt động từ thiện. B. Hủy hoại tài nguyên môi trường. 

C. Tuyên truyền phổ biến pháp luật. D. Xuất bản phẩm về tôn giáo. 

Câu 11: Việc chính quyền xã tổ chức cho người dân sử thảo luận về kế hoạch sử dụng đất của địa phương là 

đảm bảo cho người dân thực hiện tốt quyền nào dưới đây? 

A. Quyền kinh doanh bất động sản.                            B. Quyền tham gia quản lý nhà nước và xã hội 

C. Quyền tham gia quản lý lĩnh vực bất động sản.     D. Quyền chia hồi lợi ích địa tô. 

Câu 12: Người nào có hành vi cố ý làm hỏng, thất lạc hoặc cố ý lấy các thông tin, nội dung của thư tín mà đã 

bị xử lý kỷ luật hoặc xử phạt vi phạm hành chính về hành vi này mà còn vi phạm thì bị phạt cảnh cáo, phạt 

tiền từ 

A. 20 triệu đồng đến 50 triệu đồng. B. 30 triệu đồng đến 50 triệu đồng. 

C. 40 triệu đồng đến 60 triệu đồng. D. 50 triệu đồng đến 70 triệu đồng. 



Câu 13: Trong quá trình hội nhập quốc tế, tăng trưởng kinh tế là điều kiện tiên quyết để nước ta không rơi vào 

tình trạng nào dưới đây? 

A. Thu hút nguồn vốn đầu tư trực tiếp. B. Có quan hệ song phương toàn diện. 

C. Hợp tác và cạnh tranh toàn diện. D. Ngày càng tụt hậu so với thế giới. 

Câu 14: Loại hình bảo hiểm nào dưới đây, trong đó hoạt động của tổ chức bảo hiểm chấp nhận rủi ro của 

người được bảo hiểm trên cơ sở bên mua bảo hiểm đóng phí bảo hiểm để tổ chức bảo hiểm bồi thường, trả 

tiền bảo hiểm khi xảy ra sự kiện bảo hiểm theo thoả thuận trong hợp đồng bảo hiểm đã được hai bên kí kết. 

A. Bảo hiểm ý tế. B. Bảo hiểm thất nghiệp. 

C. Bảo hiểm thương mại. D. Bảo hiểm xã hội. 

Câu 15: Khi tiến hành hoạt động kinh doanh, các chủ thể kinh doanh chủ động xây dựng kế hoạch sản xuất, 

cung cấp sản phẩm hàng hóa cho khách hàng một cách tối ưu nhất là đã thực hiện bước nào dưới đây trong lập 

kế hoạch kinh doanh? 

A. Xác định mục tiêu kinh doanh. B. Phân tích các điều kiện kinh doanh. 

C. Xác định chiến lược kinh doanh. D. Đánh giá cơ hội và rủi ro. 

Câu 16: Phát biểu nào dưới đây là sai về sự cần thiết phải quản lý thu chi trong gia đình? 

A. Quản lý thu chi trong gia đình giúp nâng cao chất lượng cuộc sống gia đình. 

B. Quản lý thu chi trong gia đình giúp kiểm soát các nguồn thu trong gia đình. 

C. Quản lý thu chi trong gia đình góp phần điều chỉnh thói quen chi tiêu không hợp lý. 

D. Quản lý thu chi trong gia đình sẽ gia tăng các tình huống rủi ro trong gia đình. 

Câu 17: Quyền sở hữu tài sản bao gồm các quyền nào dưới đây? 

A. quyết định, sử dụng, mua bán tài sản. B. chiếm hữu, phân chia tài sản. 

C. sử dụng, cho mượn tài sản. D. chiếm hữu, sử dụng, định đoạt tài sản. 

Câu 18: Theo quy định của pháp luật, với các di sản văn hóa công cộng có giá trị và được pháp luật bảo vệ, 

công dân có quyền 

A. quản lý để phát triển du lịch cộng đồng. B. xác lập quyền sở hữu tài sản cá nhân. 

C. phá bỏ nếu không phù hợp với cá nhân. D. tiếp cận và hưởng thụ các giá trị di sản. 

Câu 19: Từ ngày 11/1/2007, Việt Nam chính thức trở thành thành viên thứ 150 của Tổ chức Thương mại thế 

giới (WTO), sự kiện lớn này đã để lại nhiều dấu ấn tích cực trên hành trình đổi mới và hội nhập quốc tế của 

Việt Nam. Nội dung nào dưới đây không thể hiện ý nghĩa của việc gia nhập WTO? 

A. Mở rộng thị trường xuất khẩu. B. Hưởng chính sách ưu đãi thuế quan. 

C. Lệ thuộc vào các nước phát triển. D. Thu hút vốn đầu tư từ nước phát triển. 

Câu 20: Nếu một quốc gia thành viên dành cho một quốc gia thành viên khác các ưu đãi về hàng hoá, dịch vụ 

và quyền sở hữu trí tuệ thì cũng phải dành cho tất cá các quốc gia thành viên khác những ưu đãi tương tự. 

Điều này là thể hiện chế độ đối xử 

A. pháp nhân. B. quốc tế. C. quốc gia. D. huệ quốc. 

Đọc thông tin và trả lời các câu hỏi 21, 22 

Bà K thuê nhà mặt phố của gia đình ông S để bán hàng may mặc. Nhà có 2 phòng ngăn nhau bằng một bức 

tường. Sau khi thuê được hơn 1 tháng, thấy để riêng từng phòng thì chật chội, bà K đã thuê thợ đến phá bức 

tường ngăn này để 2 phòng thông nhau cho rộng và thoáng. Con trai bà K khuyên bà nên hỏi ý kiến ông S rồi 

hãy làm nhưng bà K không nghe, bà cho rằng bà đã trả tiền thuê nhà thì làm gì là quyền của bà. 

Câu 21: Từ nội dung trong thông tin trên, nhận định nào dưới đây về bà K là phù hợp với các quy định của 

pháp luật về quyền sở hữu tài sản? 

A. Bà K có đầy đủ quyền chiếm hữu, sử dụng và định đoạt căn nhà đã thuê. 

B. Bà K có quyền định đoạt và sử dụng căn nhà mà bà đã thuê của ông S. 

C. Bà K có quyền chiếm hữu và sử dụng căn nhà mà bà đã thuê của ông S. 

D. Bà K có quyền sử dụng căn nhà mà bà đã thuê của ông S theo hợp đồng. 

Câu 22: Theo quy định của pháp luật để có đầy đủ các quyền sở hữu về tài sản bà K cần 

A. chủ động chiếm đoạt căn nhà đã thuê của ông S. 

B. đề nghị ông S bán hoặc ủy quyền cho mình. 

C. phá bỏ kết cấu công trình căn nhà đã thuê và xây lại. 

D. đề nghị cơ quan có thẩm quyền xác nhận cho mình. 

Đọc thông tin và trả lời các câu hỏi 23, 24 



Việt Nam nằm bên bờ biển Đông, có cảng biển quốc tế, tàu thuyền nước ngoài thường xuyên ra vào cảng, 

trong đó có tàu thương mại nước ngoài và tàu dân sự nước ngoài phi thương mại. Việt Nam cho phép tàu 

thương mại nước ngoài được ra vào cảng nước Việt Nam theo nguyên tắc có đi có lại nên không phải xin 

phép. Cùng với tàu thương mại, vẫn có các tàu phi thương mại qua lại trong khu vực này, muốn vào cảng phải 

xin phép nước Việt Nam. Khi đi lại trong vùng biển này tàu thuyền nước ngoài nói chung đều phải tuân thủ 

pháp luật nước Việt Nam, những trường hợp vi phạm đều bị nước Việt Nam xử lí theo quy định của pháp luật 

nước mình. 

Câu 23: Vùng biển nào dưới đây mà các tàu thương mại nước ngoại và tàu dân sự nước ngoài phi thương mại 

phải xin phép và được Việt Nam cho phép mới được phép đi lại? 

A. Vùng đặc quyền kinh tế. B. Vùng nội thủy. 

C. Vùng thềm lục địa. D. Vùng tiếp giáp lãnh hải. 

Câu 24: Việc cho phép các tàu nước ngoài đi lại trong vùng biển thuộc chủ quyền của nước ta hoặc tiến hành 

xử lý các trường hợp vi phạm chủ quyền là thể hiện quyền của quốc gia ven biển ở phương diện nào dưới đây? 

A. Quyền lực. B. Vật chất. C. Tinh thần. D. Kinh tế. 

PHẦN II. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc 

sai. 

Câu 1: Đọc đoạn thông tin sau: 

Về kinh tế, từng bước thực hiện tăng trưởng xanh, phát triển năng lượng sạch; thực hiện sản xuất và tiêu dùng 

bền vững. Tăng trưởng kinh tế giai đoạn 2016 - 2020 đạt trung bình 7%/năm, nâng mức thu nhập bình quân 

đầu người hằng năm tính theo GDP tăng lên 3.200 - 3.500 USD (so với mức 2.100 USD năm 2015). Lạm phát 

giữ ở mức dưới 5%. Thực hiện tiến bộ và công bằng xã hội; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; năm 

2014 đã có 1,4 triệu người tham gia bảo hiểm xã hội, trên 8,5 triệu người tham gia bảo hiểm thất nghiệp, trên 

72% dân số tham gia bảo hiểm y tế. Đời sống nhân dân được cải thiện. Thu nhập bình quân đầu người đạt 

2.052 USD/người (2014). Tuổi thọ trung bình đạt 73,5 tuổi (2015). Hoàn thành nhiều mục tiêu Thiên niên kỷ. 

a) Tăng trưởng xanh là chỉ tiêu cơ bản để đánh giá sự phát triển kinh tế của mỗi quốc gia.  

b) Kết quả của việc thực hiện chính sách an sinh xã hội sẽ góp phần thúc đẩy tăng trưởng và phát triển kinh 

tế.  

 c) Số người tham gia bảo hiểm y tế chiến tỷ lệ lớn phản ánh sự phát triển kinh tế của Việt Nam mang tính 

thiếu bền vững.  

d) Thu nhập trên đầu người tăng thể hiện nước ta đã giải quyết tốt mối quan hệ giữa tăng trưởng kinh tế và 

phát triển bền vững.  

Câu 2: Đọc đoạn thông tin sau: 

Nhận thấy nhu cầu trang trí nội thất cao cấp có xu hướng tăng cao. Năm 2020 anh D đã thành lập công ty 

chuyên về cung cấp các sản phẩm như sàn gỗ và đồ gỗ trang trí, chất lượng cao. Trong quá trình kinh doanh, anh 

luôn đặt chữ tín lên hàng đầu. Đồng thời, áp dụng các mô hình quản trị tiên tiến trên thế giới nhằm nâng cao chất 

lượng sản phẩm và giảm thiểu ô nhiễm môi trường. Đối với người lao động, công ty thực hiện chế độ về tiền 

lương, điều kiện lao động, bảo hiểm, chế độ chính sách theo đúng cam kết.. Kinh doanh ngày càng thuận lợi, 

cuối năm 2024, anh D đã chuyển đổi mô hình sang công ty cổ phần, người lao động trong công ty được trở 

thành cổ đông cùng tham gia quản lý và sản xuất kinh doanh nhờ đó năng lực cạnh tranh của công ty ngày càng 

mở rộng. Sản phẩm gỗ của công ty được tiêu thụ tại 7 nước trên thế giới với tổng doanh thu khoảng 100 tỷ đồng 

mỗi năm. 

a) Sau khi đánh giá được nhu cầu về trang trí nội thất cao cấp tăng cao, anh D đã đi đến quyết định thành 

lập công ty là bước xác định chiến lược kinh doanh.  

b) Áp dụng mô hình quản trị tiên tiến để quản lý công ty là trách nhiệm kinh tế của doanh nghiệp. 

c) Thực hiện đầy đủ chế độ tiền lương, bào hiểm, cho người lao động là phù hợp với trách nhiệm đạo đức 

của doanh nghiệp.  

d) Chuyển sang mô hình công ty cổ phần để nâng cao năng lực cạnh tranh là góp phần giúp người lao động 

được thực hiện quyền tự do kinh doanh.. 

Câu 3: Đọc đoạn thông tin sau: 

Vợ chồng anh D và chị H có hai con nhỏ, cháu lớn học lớp 7, cháu bé mới 5 tuổi. Anh D làm công nhân cho nhà 

máy Z được 10 năm với mức lương ổn định từ 10 - 12 triệu đồng/tháng. Chị H làm nhân viên văn phòng cho 

một công ty gần nhà đã được 8 năm mới mức lương từ 7 - 8 triệu đồng/tháng. Vì chưa có nhà ở, nên sau khi bàn 

bạc, anh chị quyết định sẽ dành 40% thu nhập để gửi tiết kiệm cho việc mua nhà, bên cạnh đó chị H dự định sẽ 



chi tiêu các khoản thiết yếu trong khoảng 40% số thu nhập của gia đình, còn dành 10% để dự phòng vào các 

việc đột xuất, tiền lãi từ việc gửi tiết kiệm này sẽ bổ sung vào nguồn chi tiêu thường xuyên của gia đình. Vì cả 

hai vợ chồng đã được công ty thực hiện đầy đủ các chế độ bảo hiểm theo quy định nên anh chị đã dành phần tiền 

còn lại để mua gói bảo hiểm cho 2 con đề phòng lúc ốm đau và rủi ro. 

a) Thu nhập từ lương của anh D và chị H là căn cứ để lập kế hoạch quản lý thu chi trong gia đình.  

b) Dành 40% thu nhập để tiết kiệm cho việc mua nhà là bước xác định mục tiêu tài chính trong gia đình.  

c) Công ty nơi vợ chồng anh D và chị H làm việc đã thực hiện đầy đủ chế độ bảo hiểm là góp phần thực hiện 

quyền của công dân trong đảm bảo an sinh xã hội. 

d) Gia đình anh D, chị H thực hiện chưa tốt trách nhiệm của công dân về bảo hiểm.  

Vương quốc Anh nói riêng và EU nói chung là thị trường quan trọng đối với việc xuất khẩu của Việt Nam. Sau 

khi anh dời EU, năm 2020 Việt Nam và Vương quốc Anh đã ký kết Hiệp định thương mại tự do. Về thương 

mại, Anh cam kết sẽ xóa bỏ 85,6% số dòng thuế cho hàng hóa của Việt Nam. Với các cam kết này, nhiều sản 

phẩm thế mạnh của Việt Nam như thủy sản, hoa quả, cà phê, gạo, dệt may, đồ gỗ… sẽ có lợi thế khi tiếp cận 

thị trường Anh. Doanh nghiệp thủy sản H chuyên về xuất khẩu tôm đã nỗ lực thay đổi để tận dụng những cơ 

hội mà Hiệp định mang lại. Về mặt nguyên liệu, doanh nghiệp đã chủ động kiểm soát ngay từ đầu vào để đảm 

bảo phù hợp với các quy định về chất lượng, bên cạnh đó doanh nghiệp còn phải quan tâm đến vấn đề bảo vệ 

môi trường trong quá trình sản xuất; chống biến đổi khí hậu cũng như giảm phát thải các bon, hiệu ứng nhà kính 

đối với quy trình sản xuất. 

a) Hiệp định thương mại Việt Nam và Vương quốc Anh là hình thức hội nhập kinh tế song phương.  

b) Việc xóa bỏ 85,6% các dòng thuế cho hàng hóa Việt Nam là phù hợp với chế độ đãi ngộ quốc gia trong 

hợp tác kinh tế quốc tế.  

c) Những nỗ lực thay đổi của doanh nghiệp H là bước xác định chiến lược kinh doanh.  

d) Chỉ hàng xóa xuất khẩu vào Anh mới cần quan tâm đến vấn đề bảo vệ môi trường, chống biến đổi khí hậu 

và giảm phát thải cacbon.  

----------- HẾT ---------- 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Câu Lệnh hỏi Đáp án (Đ/S) Câu Lệnh hỏi Đáp án (Đ/S) 
 

 
 

1 
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b S b S 

c Đ c Đ 

d S d Đ 
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ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ TN SỐ 01 – THÁNG 3 
 

 
 

Phần I. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 24. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án 

 
Câu Đáp án Câu Đáp án Câu Đáp án Câu Đáp án 

1 A 7 B 13 B 19 C 

2 D 8 D 14 B 20 B 

3 C 9 B 15 A 21 C 

4 B 10 D 16 D 22 B 

5 D 11 A 17 D 23 A 

6 Đ 12 C 18 D 24 A 

Phần II. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai. 



ĐÁP ÁN ĐỀ THI THỬ TN SỐ 02 – THÁNG 3 

 
Phần I. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 24. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án 

 
Câu Đáp án Câu Đáp án Câu Đáp án Câu Đáp án 

1 B 7 B 13 D 19 C 

2 B 8 D 14 C 20 D 

3 A 9 C 15 C 21 D 

4 A 10 B 16 D 22 B 

5 A 11 B 17 D 23 B 

6 B 12 A 18 D 24 A 

Phần II. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai. 

Câu Lệnh hỏi Đáp án (Đ/S) Câu Lệnh hỏi Đáp án (Đ/S) 
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a S 

b Đ b S 

c S c Đ 
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a Đ 

b Đ b S 

c S c Đ 

d Đ d S 

 
 
 
 

HẾT 


